

# 領先一局被諶龍逆轉 伍家朗連續兩屆八強止步

亞洲羽毛球錦標賽昨天在武漢上演八強賽，中國香港羽毛球隊「一哥」伍家朗在男單與中國名將諶龍迎來強強對碰，最終經過1小時26分鐘的鏖戰後，伍家朗先贏一局24：22後，連輸兩局15：21、17：21，以局數1：2遭逆轉，連續兩屆在八強被諶龍淘汰。（有線601、661台今午五時直播準決賽）

大公報記者 張銳

伍家朗與諶龍過往曾有三次交手，諶龍以2勝1負稍微佔優，去年的亞錦賽伍家朗便在八強以17：21、13：21不敵諶龍，無緣四強。

昨仗首局，諶龍初段失誤過一度被伍家朗拋離，及後調整狀態後諶龍追至平手，伍家朗其後一直稍佔優勢，獲得五個局點後終於艱難地以24：22拿下。次局，伍家朗一度以10：5領先掌握大好優勢，但諶龍及時回勇連續搶分，諶龍以21：15扳回一城。進入決勝局後，伍家朗亦一度與

諶龍僵持至13：14的分差，但隨後諶龍以其豐富的經驗再度掌控比賽局勢，最終伍家朗以17：21輸掉，連續兩屆八強都敵諶龍。

鄧俊文謝影雪負鄭思維黃雅瓊

港羽組合鄧俊文／謝影雪在混雙八強以8：21、7：21不敵中國組合鄭思維／黃雅瓊；另一港將張雁宜在女單八強以9：21、18：21不敵中國球手陳雨菲。

馬來西亞名將李宗偉以2：0輕取一號種子、印度好手斯里坎特，打入準決賽，李宗偉將在準決賽迎來前世界「一哥」、日本的桃田賢斗。



▲伍家朗再度無緣亞錦賽四強



法新社

諶龍在比賽中慶祝得分

新華社

## 朱婷首奪聯賽冠軍

【大公報訊】據新華社報道：中國女排朱婷前天助瓦基弗銀行奪得2017年至2018年賽季土耳其女排聯賽冠軍，贏得她個人職業生涯首個聯賽冠軍。

瓦基弗銀行與埃扎傑巴瑟在土耳其女排聯賽決賽系列賽的前四場角逐中各贏兩場，在決定冠軍歸屬的第五場對決中，瓦基弗銀行以局數3：0乾淨利落地戰勝對手，獲得球隊歷史上第10個聯賽冠軍。朱婷本場比賽獨得全場最高的20分，並榮膺本賽季土耳其女排聯賽的最有價值球員。

在賽後接受新華社採訪時朱婷說，她

很想個聯賽冠軍，這兩個賽季最有機會拿聯賽冠軍，去年與冠軍失之交臂，今年球隊為這個冠軍付出了很多努力。朱婷同時也對國內的支持者和現場觀戰的中國球迷表示感謝，她說：「中國人民的力量是無窮的。」

瓦基弗銀行主教練古德蒂在賽後採訪時感謝中國球迷的支持。

在奪得本賽季土耳其女排聯賽冠軍後，朱婷將隨瓦基弗銀行在下月初前往羅馬尼亞征戰2018年歐洲女子排球冠軍聯賽四強賽。



朱婷展示戰利品，笑逐顏開

新華社

## 南區今主場對傑志

【大公報訊】記者梁潤森報道：港超足球聯賽今午2時30分在香港仔運動場上演南區主場對陣傑志一戰，主隊仍在力爭以前四名完成本季聯賽，已提前衛冕聯賽錦標的傑志則希望以不敗完成聯賽，雙方各有目標下，或會握手言和。

南區目前在港超錄得7勝2和7負積23分排在聯賽榜第五位，上仗作客以2：1反勝R&F富力，繼續為殺入前四完成聯賽而努力。

門票收80元，另設30元的特惠票。

冠軍兼爭取衛冕的好手最終以6：1、6：3擊敗加西亞盧比斯，順利殺入八強。四號種子、比利時好手高芬則以2：6、7：6(2)、6：0淘汰16號種子、俄羅斯的卡查諾夫，同樣打入八強。（now636台今晚7時30分直播準決賽）

（記者梁潤森）

### 梅古露莎卡芭同退賽

WTA斯圖加特網球大獎賽昨天凌晨上演女單次圈賽事，賽事中有兩位前世界「一姐」不幸攜手傷退，二號種子、西班牙的梅古露莎迎戰俄羅斯的柏美約珍高娃，前者在首盤多次落後後以5：7先輸一盤，她於次盤開始前因為身體不適選擇退賽；

另一前世界「一姐」德國球手卡芭對陣愛沙尼亞的卡達維時，亦在輸掉首盤後並於次盤落後0：2時因傷退出。（now634台今晚9時30分、明晨2時直播次圈賽事）

（記者梁潤森）

### 拿度贏盧比斯晉八強

巴塞隆拿網球公開賽昨天凌晨在西班牙進行16強賽，東道主兼世界「一哥」拿度迎戰同胞加西亞盧比斯，這名10屆賽事

## 柯潔人機大戰又負AI

【大公報訊】記者何德花報道：昨天，第一屆「吳清源杯」世界女子圍棋賽暨「貝瑞基因杯」2018世界人工智能圍棋大賽人機大戰，柯潔與星陣圍棋的比賽在福州濱海新城網龍基地打響。星陣展示AI的強大力量，經過145手較量，星陣執黑中盤

戰勝柯潔。雖然柯潔再次在人機對抗中失利，但正如賽前他說的一樣，頑強的拚盡了全力。星陣的勝取也標誌着中國在圍棋人工智能研發領域開始全力出擊。

這場人機大戰進行了兩個多小時，柯潔賽前說自己對星陣這盤棋勝算為一、二成。據現場的講解，今天執白的柯潔選擇了「宇宙流」開局，做出一塊巨大的模樣。黑棋打入之後，雙方展開了驚心動魄的「短兵相接」。柯潔攻殺黑棋大龍非常堅

決，但星陣下得非常靈活，棄掉數子，破掉了白棋的潛力，全局實地黑棋領先不少。

局勢不利之下，柯潔做出一個劫爭，尋求變化，但星陣計算精準，借打劫的機會，活出了此前陣亡的大龍。柯潔見強殺無望，遺憾投子。

不過，此次人機大戰只是一局表演賽

，比賽規則是按照中國圍棋規則：黑貼3又

3/4子，用時為每方2小時基本時限，5次1

分鐘讀秒。裁判由2016年AlphaGo與李世

石人機大戰的裁判長樊麾擔任。

再次敗給AI，柯潔說：「AI的計算和大局判斷都在我之上。所以說，也不知道自己表現得好還是壞，因為真的很難下。」他說，AlphaGo剛公測的時候，像它的招法人類還是措手不及，因為真的是從來

沒有見過的，但現在的話，其實都有心理的預期。柯潔說從布局上自己並沒有落後很多，但到中盤的時候，真要拚計算力的時候，發現自己還是力不從心，真的是算得沒有AI的遠，這個也很無奈。

全効柯潔（左）在賽事中拚盡了全力  
大公報記者何德花攝

## AI星陣勝率93.3%

【大公報訊】記者何德花報道：此次對陣柯潔的AI「星陣」，是由深客科技創始人兼CEO、星陣圍棋文化傳播有限公司董事長金津領銜研發的一款人工智能，以圍棋的別稱「星陣」命名。星陣圍棋的前身是清華大學開發的神算子，目前實力已接近AlphaGo。

據金津早前介紹，星陣學習借鑒了AlphaGo的基本架構，在此基礎上，在特徵體系、模型結構、MCTS算法架構等多方面都具有創新，可以算作AlphaGo架構的技術演進。據稱，星陣可以下出優勢下不退讓的圍棋對局，可以進行任意貼目數的對局，也可以進行任意棋盤路數比如九

路、十三路甚至是十八路、二十路棋盤的對局等，這些都超越了AlphaGo的架構。

近日在星陣圍棋與職業棋手總共30次的交鋒中，取得了28勝2負的戰績，勝率為93.3%。這28位被戰勝的棋手中不僅包括周睿羊、范廷鈺、檀嘯等世界冠軍，還包括現世界排名第一的韓國棋手朴廷桓。

## 田壯壯捐贈吳清源棋墩

【大公報訊】記者何德花報道：曾執導電影《吳清源》的內地著名導演田壯壯，也參加了此次圍棋大賽的開幕式。13年前，田壯壯拍攝電影《吳清源》時，與大師吳清源結下友誼，大師贈送給他自己的棋墩。在前天舉行的開幕式上，田壯壯將

這一棋墩轉贈給「吳清源杯」大賽。

田壯壯在捐贈儀式上透露，前天是自己的66歲生日，也是「吳清源杯」女子圍棋賽開賽的日子，「我想明白了，其實吳老師很早之前把一件事託付給我了——他希望本次女子圍棋賽決賽能在這個棋墩上

進行。我很興奮，特別激動，希望大家把

『吳清源杯』女子圍棋賽繼續辦下去。」

吳清源是世界「圍棋泰斗」，他在1914年出生於福建福州一個鹽商家庭，長於北京，在日本獲得自己圍棋生涯的最高成就。

## 公鹿塞爾特人需「搶七」爭晉級

【大公報訊】記者張銳報道：NBA季後賽昨天繼續上演，憑着獨取31分的「字母哥」阿迪圖昆保力挽狂瀾的表現，公鹿在背水一戰的東岸首

圈第六場中主場以97：86擊敗「綠軍」塞爾特人，總比分扳成3：3，公鹿成功將系列賽拖至「搶七」大戰。雙方的「搶七」終極大戰將在明早8時回到塞爾特人的主場開打。

非勝不可的公鹿昨在上半場初段一度被塞爾特人頑強的防守限制，但主隊衆將中段逐漸找到手感，遂以48：39帶着九分的領先優勢進入下半場。易邊再戰，公鹿繼續保持領先優勢，在當家球星「字母哥」的帶領下，繼續壓迫塞爾特人的防線，公鹿在第三節結束後以74：65領先。在第四節頂住「綠軍」的反撲後，最終公鹿以97：86取勝。

### 周四NBA季後賽賽果

主場 比分 總比分 作客

東岸首圈

公鹿(7) 97：86 3：3 塞爾特人(2)

註：○內數字為種子排名

### 周六NBA季後賽賽程

開賽(香港時間) 主場 作客

東岸首圈

周日早上8時 塞爾特人(2) 公鹿(3)

西岸準決賽

周日早上10時30分 勇士(2) 鵜鶘(6)

註：○內數字為種子排名

公鹿主力阿迪圖昆保（右）輕鬆上籃得分  
法新社

### 呂昊天暫落後賀堅斯

在英國謝菲爾德舉行的世界桌球錦標賽昨天凌晨上演次圈賽事，中國小將呂昊天與世界排名第六

、英格蘭好手賀堅斯對壘，賽事為25局13勝制，雙方先進行第一節的八局較量，賀堅斯狀態大勇，他於第四局打出單桿129分並領先4：0，呂昊天之後力追下仍以3：5暫時落後。（now637台今晚5時、今晚9時30分、明晨2時直播次圈賽事）

（記者梁潤森）

### 拿度贏盧比斯晉八強

巴塞隆拿網球公開賽昨天凌晨在西班牙進行16強賽，東道主兼世界「一哥」拿度迎戰同胞加西亞盧比斯，這名10屆賽事